## САХА-НОВОСТИ

(ЭЛЕКТРОННЫЙ ВАРИАНТ)

11 сентября 2013 г. Среда

№892 (5587)

#### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Официально

ПРЕЗИДЕНТ ЯКУТИИ ПРИВЕТСТВУЕТ УЧАСТНИКОВ И ГОСТЕЙ ВСЕРОССИЙСКОЙ ВЫСТАВКИ ФИЛАТЕЛИСТОВ

ЕГОР БОРИСОВ ПОЗДРАВИЛ ВНОВЬ ИЗБРАННЫХ ГУБЕРНАТОРОВ

ДМИТРИЙ ГЛУШКО: МЫ ВЫСОКО ЦЕНИМ ВАШУ ПОДДЕРЖКУ, ДОРОГИЕ ИЗБИРАТЕЛИ В ЯКУТСКЕ ОТКРЫЛАСЬ ВСЕРОССИЙСКАЯ ФИЛАТЕЛИСТИЧЕСКАЯ ВЫСТАВКА "365 ЛЕТ ОТКРЫТИЯ ПРОЛИВА МЕЖДУ АЗИЕЙ И АМЕРИКОЙ"

МОХСОГОЛЛОХ ОТМЕТИЛ 55-ЛЕТИЕ

#### Политика

САХАМИН АФАНАСЬЕВ: БЛАГОДАРЮ ВСЕХ, КТО ВИДИТ СВОЕ БУДУЩЕЕ ВМЕСТЕ С «ЕДИНОЙ РОССИЕЙ»

ЯКУТИЯ ЗАНЯЛА ВТОРОЕ МЕСТО ПО ЯВКЕ НА ВЫБОРАХ

В ДАЛЬНЕВОСТОЧНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ ПОСЛЕ ЧУКОТКИ

ОДНОМАНДАТНИКИ БОЛЕЕ ЧЕМ НА ПОЛОВИНУ ОБНОВИЛИСЬ

В ВЫБОРАХ ГЛАВ НАСЛЕГОВ ЯКУТИИ В ОСНОВНОМ УЧАСТВОВАЛИ САМОВЫДВИЖЕНЦЫ

ОЛЕГ ТАРАСОВ В ТРЕТИЙ РАЗ ИЗБРАН ДЕПУТАТОМ ИЛ ТУМЭНА

ГУЛЬСУМ БЕЙСЕМБАЕВА – ДЕПУТАТ ИЛ ТУМЭНА ОТ ПАРТИИ «ЗА ЖЕНЩИН РОССИИ»

РИШАТ ЮЗМУХАМЕТОВ ПОБЕДИЛ НА ВЫБОРАХ ГЛАВЫ МИРНИНСКОГО РАЙОНА КТО ПРОШЕЛ В ДЕПУТАТЫ МИРНИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА

ВЫБОРЫ ГЛАВ РАЙОНОВ ЯКУТИИ: ИНТРИГА СОХРАНЯЕТСЯ ПО УСТЬ-АЛДАНСКОМУ УЛУСУ

#### Экономика

РОСАВТОДОР: СУММА УЩЕРБА ДОРОГАМ ЯКУТИИ ПОСЛЕ ПАВОДКА СОСТАВЛЯЕТ 980 МЛН РУБЛЕЙ

ДНЕВНИК НАВИГАЦИИ ЛОРП: ФЛОТ РАБОТАЕТ В СЛОЖНЫХ ДЛЯ СУДОХОДСТВА УСЛОВИЯХ

#### Общество

АЙСЕН НИКОЛАЕВ УДОВЛЕТВОРЕН РЕЗУЛЬТАТАМИ ВЫБОРОВ

АЛЕКСАНДР САВВИНОВ: У НОВОГО СОСТАВА ЯКУТСКОЙ ГОРДУМЫ ПРАКТИЧЕСКИ НЕТ ВРЕМЕНИ НА РАСКАЧКУ

В ЯКУТИИ ПОЯВИТСЯ ЗНАК «УДЬУОР УУС» («ПОТОМСТВЕННЫЙ МАСТЕР»)

ОБЪЕКТЫ ОБРАЗОВАНИЯ ЯКУТСКА ГОТОВЫ К ЗИМЕ

К НАЧАЛУ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА ПОТРЕБИТЕЛИ ДОЛЖНЫ ПОГАСИТЬ СВОЮ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

ЯКУТСКЭНЕРГО: ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ

В ЯКУТИИ ДОМАШНЕЕ ОБУЧЕНИЕ НЕ ДОЛЖНО СТАТЬ ПРЕПЯТСТВИЕМ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПОЛНОЦЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В ЯКУТИИ НА ПОЛУЧЕНИЕ СУБСИДИИ ПРЕТЕНДУЮТ ШЕСТЬ УЛУСОВ И 12 СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ

ГЛАВНЫЙ КЛИКЕР ЯКУТСКА ПРИЗЫВАЕТ ДЕЛАТЬ ДОБРЫЕ ДЕЛА

## САХА-НОВОСТИ

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ДЕСАНТ РЕДАКЦИИ «ДАЛБАР ХОТУН» ВЫСАДИЛСЯ В ЕДЕЙСКОМ НАСЛЕГЕ ЯКУТИИ

ЯКУТСКИЕ ШКОЛЬНИКИ СНЯЛИ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

#### Cnopm

КУБОК МЭРА ЯКУТСКА ПО ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЙ ЭСТАФЕТЕ ВПЕРВЫЕ ВЫИГРАЛИ УЧАЩИЕСЯ ШКОЛЫ № 10

15 СЕНТЯБРЯ В ЯКУТСКЕ БУДУТ ОТМЕЧАТЬ ДЕНЬ ВЕЛОСПОРТА В ЯКУТСКОМ СЕЛЕ ЧУРАПЧА ПРОЙДЕТ МАРАФОН ПАМЯТИ АНАТОЛИЯ ЗАБОЛОЦКОГО

ЯКУТЯНИН ИГОРЬ СОЗОНОВ – СЕРЕБРЯНЫЙ ПРИЗЕР ЧЕМПИОНАТА МИРА ПО ПАУЭРЛИФТИНГУ СРЕДИ ИНВАЛИДОВ С НАРУШЕНИЕМ ЗРЕНИЯ

## САХА-НОВОСТИ

Официально

### ПРЕЗИДЕНТ ЯКУТИИ ПРИВЕТСТВУЕТ УЧАСТНИКОВ И ГОСТЕЙ ВСЕРОССИЙСКОЙ ВЫСТАВКИ ФИЛАТЕЛИСТОВ

Якутия. Уважаемые участники, организаторы и гости Всероссийской филателистической выставки! От имени руководства Республики Саха (Якутия) и от себя лично поздравляю вас с открытием Всероссийской филателистической выставки, посвященной 365-летию открытия пролива между Азией и Америкой!

Филателия у многих россиян ассоциируется с детством, с коллекционированием и изучением знаков почтовой оплаты, к которым относятся, прежде всего, почтовые марки. Благодаря доступности почтовых марок, широкой пропаганде филателии многие посвящали свой досуг этому увлекательному виду собирательства. В далеком 1964 году в столице республики было создано Якутское городское общество филателистов. Сегодня любители коллекционирования марок Якутии возродили забытые традиции. Любители марок республики, объединив свои усилия, открыли в августе этого года Филателистический салон.

Отрадно, что проводимая в Якутске Всероссийская филателистическая выставка, посвященная 365-летию открытия пролива между Азией и Америкой, внесет весомый вклад в информирование широкого круга населения об исторической роли России в освоении Севера, а также продемонстрирует достижения филателистов и коллекционеров России.

Уверен, что Всероссийская филателистическая выставка объединит людей, близких по духу, и умножит добрую славу родного северного края. Пусть нынешний праздник станет незабываемым событием в жизни столицы нашей республики и будет способствовать расширению духовных и культурных связей.

Желаю всем участникам выставки ярких впечатлений, творческих успехов, интересного общения и всего самого доброго!

Президент Республики Саха (Якутия) Е. Борисов.

#### ЕГОР БОРИСОВ ПОЗДРАВИЛ ВНОВЬ ИЗБРАННЫХ ГУБЕРНАТОРОВ

Якутия. Президент Якутии Егор Борисов направил поздравительные телеграммы избранным накануне главам субъектов Российской Федерации, сообщается на сайте главы республики.

В частности, поздравления адресованы губернатору Магаданской области Владимиру Печеному, губернатору Чукотского автономного округа Роману Копину, губернатору Хабаровского края Вячеславу Шпорту, губернатору Забайкальского края Константину Ильковскому, губернатору Владимирской области Светлане Орловой, губернатору Московской области Андрею Воробьеву, главе Республики Хакасия Виктору Зимину и мэру города Москвы Сергею Собянину. Кроме этого, Егор Борисов поздравил со вступлением на высокие и ответственные посты президента Республики Дагестан Рамазана Абдулатипова и главу Республики Ингушетия Юнус-Бека Евкурова, которые были избраны путем парламентского голосования.

В телеграммах Егор Борисов отмечает, что оказанное доверие — это свидетельство высокой оценки профессионализма, результативной работы и компетентности избранных руководителей. По мнению президента Якутии, последовательная и целеустремленная деятельность новых региональных лидеров будет способствовать развитию субъектов Российской Федерации, которые они возглавили.

Поздравительная телеграмма от имени главы Якутии направлена также в адрес Игоря

## САХА-НОВОСТИ

Пушкарева – избранного мэра дружественного Республике Саха (Якутия) Владивостока.

Егор Борисов пожелал всем коллегам успехов в реализации намеченных планов, крепкого здоровья и благополучия. **ЯСИА.** 

### ДМИТРИЙ ГЛУШКО: МЫ ВЫСОКО ЦЕНИМ ВАШУ ПОДДЕРЖКУ, ДОРОГИЕ ИЗБИРАТЕЛИ

Якутия. Лидер Якутского регионального отделения политической партии «Единая Россия», вице-президент республики Дмитрий Глушко выразил благодарность всем избирателям, которые оказали доверие кандидатам от «Единой России» на выборах которые прошли в день единого голосования 8 сентября.

«Мы высоко ценим вашу поддержку, дорогие избиратели, — сказал Дмитрий Глушко. — «Единая Россия» с той же интенсивностью будет продолжать свою работу, спокойно и методично добиваясь поставленных целей. Все вопросы, которые мы взяли под контроль — обязательно доведем до логического конца. Упорным трудом мы будем завоевывать доверие народа, поскольку только в единстве с ним мы сможем добиться наибольшего успеха, и поднять нашу страну и родную республику на новый экономический, культурный и социальный уровни развития».

«Единая Россия» сформировала команду небезразличных к судьбам республики и населения, которые борются за достойную жизнь, благополучие граждан», – подчеркнул Дмитрий Глушко. **ЯСИА.** 

# В ЯКУТСКЕ ОТКРЫЛАСЬ ВСЕРОССИЙСКАЯ ФИЛАТЕЛИСТИЧЕСКАЯ ВЫСТАВКА "365 ЛЕТ ОТКРЫТИЯ ПРОЛИВА МЕЖДУ АЗИЕЙ И АМЕРИКОЙ"

Якутск. В столице Якутии с сегодняшнего дня свою работу начинает Всероссийская филателистическая выставка, посвященная 365-летию со дня открытия Семеном Дежневым Берингова пролива. Отметим, что данная выставка проводится впервые на территории Дальнего Востока.

До 17 сентября в здании Якутского педколледжа любой желающий сможет познакомиться с уникальной коллекцией марок, открыток, конвертов и наградных знаков Якутии, а также монет и письменных принадлежностей разных лет.

Экспозиция собрала около 90 участников из разных регионов России и Белоруссии. Большинство экспонатов посвящены северной тематике, освоению Сибири, Севера и Дальнего Востока.

«История остается в творениях человека, непосредственно в конвертах и марках. И эту историю сохраняют такие люди-энтузиасты, как филателисты и историки. Нам очень отрадно, что такая выставка проходит у нас в Якутии, которая с XVII века являлась форпостом освоения северных территорий», - поздравил с открытием выставки заместитель председателя правительства республики Александр Борисов.

«Я думаю, что эта выставка послужит нам всем примером и привлечет большое количество наших жителей, пробудит интерес к коллекционированию марок, почтовых конвертов и карточек», - поделилась председатель организационного комитета выставки, директор управления Федеральной почтовой связи республики Алевтина Игнатьева.

От имени окружной администрации Якутска с торжественным словом выступила заместитель мэра столицы Евдокия Евсикова: «Я хочу выразить слова благодарности людям, которые занимаются филателией. Такие люди заслуживают большого уважения. Я считаю, что

### САХА-НОВОСТИ

каждая марка вызывает очень много вопросов, что позволяет углубленно изучить историю нашей страны». Она отметила, что сегодняшняя выставка является замечательной площадкой для общения со своими единомышленниками, где можно найти и узнать что-то новое.

В свою очередь добавим, что в качестве жюри в Якутск прилетели гости из Москвы: почетный филателист России Демид Устинов и его коллега Сергей Познахирко.

«В нашей стране такие выставки еще ни разу не проводились за Уралом, поэтому я очень высоко оцениваю эту выставку. Один только факт, что впервые в истории Всероссийская выставка филателистов проходит на территории Дальнего Востока и Сибири, говорит о многом. Я уже не говорю о том, что на выставке представлено очень много такого, чего не было ни на одной московской выставке за последние 10 лет. Это мировой уровень», - сообщил корреспонденту ЯСИА один из членов жюри Демид Устинов.

В ходе открытия выставки организаторами была проведена церемония торжественного гашения почтовой карточки с литерой «В» с изображением коча «Святитель Николай» - копии коча Семена Дежнева, а также художественного маркированного конверта с изображением памятника его семье в Якутске — символа многовековой дружбы русского и якутского народов. Нюргуяна Иванова, ЯСИА.

#### МОХСОГОЛЛОХ ОТМЕТИЛ 55-ЛЕТИЕ

Якутия. Как сообщало ЯСИА, 6 сентября в поселке строителей прошли торжественные мероприятия, посвященные 55-летию Мохсоголлоха.

События, предшествовавшие этой дате, сами по себе претендовали на размах и величие этого торжества. В один год, практически в один короткий период в поселке открылся новый православный храм Серафима Саровского, освященный епископом Якутским и Ленским Романом, одновременно возводятся два многоквартирных дома (такого мохсоголлохцы не помнят с 1995 года, когда к 50-летию Победы был построен последний 80-квартирный жилой дом), заасфальтированы внутрипоселковые дороги и дворовые территории, и вот теперь в центре поселка торжественно открыли современный Парк отдыха.

В церемонии разрезания символической красной ленты приняли участие депутат Госдумы, первый президент Якутии Михаил Николаев, министр архитектуры и строительства Сергей Дереповский, директор ОАО ПО «Якутцемент», депутат Ил Тумэна Алиш Мамедов и глава поселка Александр Михеев, сообщает газета «Хангалас».

Почетные гости праздника в торжественной атмосфере посадили саженцы березы, которые дадут начало зарождению будущей березовой рощи в память о самоотверженном трудовом подвиге первостроителей поселка.

На обширной территории парка разместились и детская площадка, где в первый же день все игровые сооружения облепила ребятня, и солидная эстрада с куполообразным покрытием и большой площадкой для зрителей, и фонтан со светодиодной подсветкой, и главный символ Мохсоголлоха - сокол, возвышающийся на высоком скалистом утесе, и прекрасные, выложенные тротуарной плиткой площадки и дорожки для прогулки и отдыха мам с детьми и людей преклонного возраста, и даже современный общественный туалет.

"Вечно молодой Мохсоголлох! - так точно подметил и назвал расцветающий в последнее время поселок цементников Михаил Николаев. - Мы стареем и молодеем, - продолжил он, - а наш поселок вечно молодой. Привлекает меня ваша работа, которую вы разворачиваете в развитии человеческих ресурсов. Не побоюсь сказать, что по многим параметрам вы далеко впереди по улусу. Вам есть чем гордиться, и я желаю вам так держать и дальше".

Сергей Дереповский, тепло поздравив юбиляров, отметил огромный вклад первопроходцев

## САХА-НОВОСТИ

в зарождение в далеком 1958 году поселка цементников и вручил дипломы о присвоении звания "Ветеран строительного комплекса Якутии" первостроителям: Черновасиленко Виктору Михайловичу, Близнецу Николаю Васильевичу, Юрьевой Дарье Федоровне, Коржаевой Валентине Михайловне, Федоровой Клавдии Павловне, Кузьминцевой Людмиле Ивановне.

Поздравили юбиляров также глава района Юрий Зайцев, председатель райсовета Борис Протодьяконов, главы II Жемконского, Немюгинского, Октемского наслегов и города Покровска и др. Глава поселка Мохсоголлох Александр Михеев вручил почетным гостям и первостроителям юбилейные медали.

В ходе торжественной части на сцену неоднократно выходил специально приглашенный струнный ансамбль Государственной филармонии Республики Саха (Якутия) "ArcoArtico". Прекрасные концертные номера художественной самодеятельности коллективов предприятий и организаций поселка также украсили торжественную программу, а вечером, в рамках народного гулянья, в новом парке, на новой сцене свою праздничную программу показали артисты якутской эстрады.

А когда со сцены объявили, что наступил еще один праздничный момент, без которого не обходится ни один юбилейный день рождения, и вынесли потрясающих размеров юбилейный торт с объемным изображением Мохсоголлоха (вплоть до очертаний окон многоэтажек) - ликованию публики не было предела, и уж, конечно, за лакомым кусочком "бисквитного поселка" выстроилась многочисленная очередь.

И наконец, главный момент торжества - ошеломительный фестиваль фейерверков - запомнится жителям и гостям Мохсоголлоха очень и очень надолго. **ЯСИА.** 

Политика

### САХАМИН АФАНАСЬЕВ: БЛАГОДАРЮ ВСЕХ, КТО ВИДИТ СВОЕ БУДУЩЕЕ ВМЕСТЕ С «ЕДИНОЙ РОССИЕЙ»

Якутия. Я хочу поблагодарить жителей республики, всех, кто 8 сентября, в единый день голосования, нашел возможность и время, пришел на избирательные участки и отдал свой голос кандидатам от «Единой России» и поддержал партию.

«Единая Россия» победила. Эту победу я считаю общим результатом – и республиканского правительства, и людей, которые верят и поддерживают партию. Приоритетным направлением в работе партии всегда было, есть и будет внимание к человеку, содействие в решении проблем, содержащихся в обращениях граждан.

Благодарю всех, кто видит свое будущее вместе с «Единой Россией», ни один наказ не останется без внимания, мы вместе с вами продолжим каждодневную работу по превращению нашей республики в один из заметных центров развития. Наша победа — это победа курса президента Путина и председателя правительства, лидера нашей партии Дмитрия Медведева. Курса, за который вновь проголосовало большинство. Мы оправдаем доверие избирателей и направим все усилия на мобилизацию всех здоровых, творческих сил республики. **ЯСИА.** 

### ЯКУТИЯ ЗАНЯЛА ВТОРОЕ МЕСТО ПО ЯВКЕ НА ВЫБОРАХ В ЛАЛЬНЕВОСТОЧНОМ ФЕЛЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ ПОСЛЕ ЧУКОТКИ

Якутск. «Явка на прошедших выборах составила 45,17 %, и это довольно хороший результат, особенно если сравнивать с явкой соседних регионов. Только Чукотка в силу своих географических особенностей превзошла Якутию: там явка составила почти 62 %. В остальных субъектах этот показатель был гораздо ниже», - сказал председатель

### САХА-НОВОСТИ

Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия) Анатолий Кривошапкин в начале отложенной накануне пресс-конференции по итогам прошедших выборов.

Начав разговор с журналистами с информации о хорошей явке, глава Центризбиркома республики опроверг муссировавшиеся на местных сайтах слухи о слабой заинтересованности населения выборами.

Напомним, что 8 сентября в Единый день голосования жители республики выбирали состав нового созыва Государственного Собрания (Ил Тумэн), 19 глав муниципальных районов, 15 глав наслегов, а также депутатов 22 представительных органов местного самоуправления, в том числе депутатов Якутской городской Думы.

Затем Анатолий Кривошапкин отметил, что по итогам голосования из 70 мандатов парламента республики 51 мандат получила «Единая Россия», «Справедливая Россия» получила девять мандатов, КПРФ – пять мандатов, а ЛДПР и партия «За женщин России» получили по одному мандату.

Также, по его словам, заседание ЦИК с утверждением окончательных итогов выборов планируется провести 16 сентября с 15:00. **Айал Яковлев, ЯСИА.** 

### ОДНОМАНДАТНИКИ БОЛЕЕ ЧЕМ НА ПОЛОВИНУ ОБНОВИЛИСЬ

Якутия. Из 35 одномандатников 20 впервые займут кресла народных депутатов Госсобрания (Ил Тумэн). 15 человек, соответственно, сохранили статус народного избранника.

Жители пяти избирательных округов Якутска предпочли избрать новых депутатов. Так, Университетский округ будет представлять Евгения Михайлова, Поярковский — Виктор Федоров, Набережный — Игорь Никитин, Даркылахский — Андрей Акимов, Гагаринский — Владимир Атаманченко. Постоянство сохранили Владимир Федоров и Леонид Владимиров, вновь избранные жителями Сайсарского округа и Заложного округа Якутска.

Горожане Центрального округа отдали предпочтение Егору Жиркову, который уже был депутатом прежнего четвертого созыва парламента, но баллотировался по партийному списку «Единой России».

Сергей Ларионов на этот раз избран по Пригородному округу Якутска, прежде он представлял Колымо-Индигирский округ. Теперь этот округ будет представлять Василий Местников.

Матвей Евсеев, Александр Жирков, Александр Дудников, Юрий Николаев, Алиш Мамедов, Александр Миронов сохранили доверие избирателей Олекминского, Борогонского, Алданского, Айхальского, Хангаласского и Верхневилюйско-Горного округов соответственно.

Сохранили статус народных депутатов Олег Тарасов, Николай Румянцев, Владимир Членов, Антонина Григорьева и Ольга Макиенко. Правда, баллотировались они уже по другим округам. Тарасов теперь представляет избирателей Мухтуйского округа (прежде Нерюнгринский округ), Румянцев — Намский (прежде шел по партийному списку «Справедливой России»), Членов — Арктический (прежде Центральный округ Якутска), Григорьева — Нюрбинский (прежде по партийному списку «Единой России»), Макиенко — Томмотский (прежде по партийному списку «Единой России»).

Также обновили состав парламента Юрий Окоемов (Вилюйский округ), Александр Акимов (Сунтарский округ), Сергей Павлов (Южно-Якутский округ), Виктор Станиловский (Промышленный округ), Александр Кошуков (Нерюнгринский округ), Александр Артамонов (Удачнинский округ), Гульсум Бейсембаева (Мирнинский округ), Михаил Ягнышев (Ленский),

## САХА-НОВОСТИ

Александр Романов (Мегино-Кангаласский), Александр Ноговицын (Кобяйско-Верхоняский), Иван Макаров (Чурапчинский), Александр Корякин (Амгино-Майский), Дмитрий Саввин (Таттинско-Томпонский), Иван Андреев (Национальный северный).

Таким образом интересы большинства жителей промышленных районов, столицы и части центральных и северных районов республики в Ил Тумэне будут представлять новые депутаты. Избирателям еще предстоит узнать, как будут распределены силы в парламенте: кто станет спикером, вице-спикером, кто возглавит или войдет в какие комитеты, какие фракции будут сформированы и кто будет их руководителем. Валерия Торговкина, ЯСИА.

### В ВЫБОРАХ ГЛАВ НАСЛЕГОВ ЯКУТИИ В ОСНОВНОМ УЧАСТВОВАЛИ САМОВЫДВИЖЕНЦЫ

Якутия. Избиратели 15 глав наслегов и населенных пунктов Якутии не были так избалованы вниманием политических партий, как участники выборов депутатов Госсобрания (Ил Тумэн), гордумы, районных советов и глав 19 районов. Причина этого кроется в том, что в выборах на наслежном уровне кандидатов от партий практически не было, кроме «Единой России». Видимо, большинство партий предпочли «играть покрупному» или просто им не хватило ресурсов или влияния. Однако это дало возможность попробовать свои силы самовыдвиженцам.

По последним данным, представленным ЦИК республики, в борьбе немногочисленных партийцев и самовыдвиженцев победу одерживают последние: семь против пяти.

Однако пока нет полной информации об итогах выборов по Тюбинскому, Фрунзенскому и Хатырыкскому наслегам Намского района. Решение избирателей этих наслегов может изменить картину.

Кандидаты от «Единой России» были представлены в 10 наслегах и трех поселках: Витим, Чернышевский и Золотинка. От «Аграрной партии Россия» был только один кандидат на пост главы Фрунзенского наслега Намского улуса. Кандидаты от КПРФ отметились в двух наслегах: Оленекском и Солянском, «Справедливая Россия» - в п. Золотинка. Зато самовыдвиженцы были весьма активны, они боролись за пост главы в каждом наслеге — от одного до восьми человек. Отметим, что в Телейском и Бордонском наслегах конкурировали между собой только самовыдвиженцы. Валерия Торговкина, ЯСИА.

### ОЛЕГ ТАРАСОВ В ТРЕТИЙ РАЗ ИЗБРАН ДЕПУТАТОМ ИЛ ТУМЭНА

Якутия. Генеральный директор ОАО АК «Якутскэнерго» Олег Тарасов одержал убедительную победу на выборах в депутаты Государственного Собрания (Ил Тумэн) республики по Мухтуйскому избирательному округу № 23, сообщает пресс-служба АК «Якутскэнерго».

По предварительным данным Центральной избирательной комиссии  $PC(\mathfrak{R})$ , его отрыв от ближайшего конкурента составил 2175 голосов. В целом за Тарасова проголосовали 3500 человек, что составляет 54,99 %.

Олег Тарасов родился 8 мая 1959 г. в поселке Шерловая Гора Читинской области.

Трудовую деятельность начал в 1979 году машинистом-обходчиком котельного оборудования на Читинской ГРЭС.

В 1981 г. окончил Читинский политехнический институт по специальности «промышленная теплоэнергетика», в 1998 г. – Академию народного хозяйства при правительстве РФ по специальности «менеджмент в условиях рынка».

Трудовую биографию на Нерюнгринской ГРЭС начал в 1986 году с должности начальника

## САХА-НОВОСТИ

смены электростанции, затем был переведен заместителем начальника котлотурбинного цеха, старшим начальником смены.

С 1993-го по 1995 г. работал старшим мастером Нерюнгринского участка, начальником Хабаровского участка специализированного производственного предприятия по капремонту и реконструкции электростанций «Востокэнергоремонт» АОиЭ «Иркутскэнерго» (г. Нерюнгри). Затем до 1998 года был заместителем директора и генеральным директором фирмы «Реактив» (п. Серебряный Бор Нерюнгринского района).

С 17 августа 1998 г. по 14 сентября 2009 г. – директор Нерюнгринской ГРЭС ОАО «ДГК» РАО «ЭС Востока».

С сентября 2009 года – генеральный директор ОАО АК «Якутскэнерго».

Депутат III и IV созывов Ил Тумэна, кандидат экономических наук, член-корреспондент Российской инженерной академии, заслуженный энергетик Республики Саха (Якутия), заслуженный энергетик РАО «ЕЭС России», почетный энергетик Минпромэнерго РФ, награжден Знаком  $PC(\mathfrak{R})$  «Лидер движения за здоровый образ жизни». Президент республиканских спортивных федераций хоккея и самбо. **ЯСИА.** 

### ГУЛЬСУМ БЕЙСЕМБАЕВА – ДЕПУТАТ ИЛ ТУМЭНА ОТ ПАРТИИ «ЗА ЖЕНЩИН РОССИИ»

Мирный. По Мирнинскому избирательному округу № 21 на выборах депутатов Ил Тумэна победу одержала первый заместитель главы МО «Город Мирный» Гульсум Бейсембаева, за которую проголосовал 1021 человек.

Гульсум Агзамовна шла от партии «За женщин России». Ее главная соперница директор МУП «Коммунальщик» Юлия Медова (от партии «Единая Россия») уступила на 34 голоса, за нее отдали свои бюллетени 987 человек. Следом идут адвокат Валерий Варава — 615 («Справедливая Россия»), адвокат Инга Рейтенбах — 455 (самовыдвижение). **Нюргуяна Анисимова, собкор ЯСИА.** 

### РИШАТ ЮЗМУХАМЕТОВ ПОБЕДИЛ НА ВЫБОРАХ ГЛАВЫ МИРНИНСКОГО РАЙОНА

Якутия. По информации территориальной избирательной комиссии, явка на выборах составила по Мирнинскому району 31,80 %. Убедительную победу на выборах главы района одержал Ришат Юзмухаметов, за которого проголосовало 9975 человек (59,27 %). Другой кандидат Валерий Варава набрал 22,80 % (3838 человек) и Олег Маклашов – 10,56 % (1793 человек).

Напомним, что Ришат Юзмухаметов был председателем Межрегионального профсоюза работников АК «АЛРОСА» «Профалмаз», он автор более 20 книг, посвященных истории поисков и открытию месторождений алмазов в России и мире. Является членом Союза писателей России, членом Союза журналистов России, кандидатом исторических наук, лауреатом якутских и всероссийских литературных конкурсов. Недавно он выпустил книгу «Рукотворный алмаз», рассказывающую об истории создания искусственных алмазов.

Ранее занимавший должность главы Мирнинского района Ильдар Султанов по решению совета директоров ОАО «АЛРОСА-Нюрба» назначен генеральным директором этого предприятия. **Нюргуяна Анисимова, собкор ЯСИА.** 

### САХА-НОВОСТИ

### КТО ПРОШЕЛ В ДЕПУТАТЫ МИРНИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА

Мирный. По информации территориальной избирательной комиссии в состав Мирнинского районного Совета депутатов шестого созыва уже точно войдут Ольга Багдасаева (28,90 %, «Единая Россия»), Сергей Киров (23,88 %, КПРФ), Нина Белова (21,87 %, «Единая Россия»), Павел Тектясов (22,21 %, «Единая Россия»), Валерий Варава (20,03 %, «Справедливая Россия»).

По партиям предпочтения распределились следующим образом: на первом месте «Единая Россия» - 48,10 %, КПРФ – 17,86 %, ЛДПР – 13,41 %, «Справедливая Россия» - 11,96 %. **Нюргуяна Анисимова, собкор ЯСИА.** 

### ВЫБОРЫ ГЛАВ РАЙОНОВ ЯКУТИИ: ИНТРИГА СОХРАНЯЕТСЯ ПО УСТЬ-АЛДАНСКОМУ УЛУСУ

Якутия. Центризбирком Якутии подсчитал 100 процентов бюллетеней на выборах глав районов республики. Загадкой пока остается, кто станет главой Усть-Алданского улуса, где подсчитаны бюллетени 78 % участковых избирательных комиссий.

По данным ЦИК республики, в Абыйском улусе победу одержал Михаил Никулин, набравший 63,86 % голосов, в Алданском — Северин Поздняков (31,01 %), Амгинском — Александр Артемьев (53,57 %), Анабарском — Иван Семенов (41,70 %), Верхнеколымском — Вячеслав Сергеев (68,83 %), Горном — Никита Андреев (63,38 %), Кобяйском — Игнатий Спиридонов (52,88 %), Ленском — Сергей Высоких (55,01 %), Мирнинском — Ришат Юзмухаметов (59,27 %), Момском — Петр Черемкин (51,66 %), Намском — Александр Атласов (50,81 %), Олекминском — Семен Федулов (52,14 %), Оленекском — Александр Иванов, Таттинском — Михаил Соров, Усть-Майском — Юрий Боярский (67,96 %), Усть-Янском — Георгий Федоров (43,10 %), Чурапчинском — Андрей Ноговицын (66,56 %), Эвено-Бытантайском — Иван Горохов.

Интрига сохраняется лишь в Усть-Алданском улусе, где после подсчета голосов, собранных с 78 % УИК, голоса распределились следующим образом. За Николая Аржакова проголосовали 31,84 % избирателей, Петра Попова поддержали 31,95 % избирателей. Лидером пока является Алексей Федотов, набравший 35,09 % голосов.

Следует отметить, что все победившие кандидаты выдвинуты «Единой Россией». Лишь Петр Черемкин и Александр Атласов, победившие в Момском и Намском улусах, являются самовыдвиженцами. **ЯСИА.** 

Экономика

### РОСАВТОДОР: СУММА УЩЕРБА ДОРОГАМ ЯКУТИИ ПОСЛЕ ПАВОДКА СОСТАВЛЯЕТ 980 МЛН РУБЛЕЙ

ДФО. Росавтодор предварительно оценивает стоимость ремонта автомобильных дорог на Дальнем Востоке после паводка в 7,1 миллиарда рублей, большая ее часть — 3 миллиарда рублей — придется на Хабаровский край, где в подтопленном состоянии оказалось порядка 190 километров магистралей, говорится в сообщении Минтранса.

Сумма, необходимая на аварийно-восстановительные работы, была озвучена в понедельник на прошедшем в режиме видеоконференции заседании дорожной рабочей группы по восстановлению транспортной инфраструктуры в пострадавших регионах. На нем присутствовали замминистра транспорта Олег Белозеров и глава Росавтодора Роман Старовойт.

## САХА-НОВОСТИ

Общая стоимость работ по ликвидации последствий ЧС на дорожной сети в Амурской области (проинспектировано 69% дорожной сети), где выявлены серьезные разрушения магистралей в 13 из 20 муниципалитетов, составит более 2 миллиардов рублей. Кроме того, из 69 мостов 13 были полностью разрушены, а пять повреждены и требуют ремонтных работ. До начала весенних паводков необходимо также восстановить 140 водопропускных труб.

Причиненный стихией ущерб федеральным и региональным дорогам Магаданской области (проинспектировано 100% дорожной сети) составляет 495 миллионов рублей. Воздействию паводка здесь подверглись пять муниципальных районов и в общей сложности 1,5 тысячи километров автодорог, при этом разрушение коснулось 31 километра магистралей.

Ориентировочная сумма ущерба дорогам Якутии (проинспектировано 60% дорожной сети) составляет 980 миллионов рублей. Нанесенный трассам Еврейской автономной области (проинспектировано 30% дорожной сети) ущерб оценивается в 500 миллионов рублей. Ориентировочная стоимость ликвидации последствий паводка на региональной и муниципальной дорожной сети Приморского края, где проинспектирована вся дорожная сеть, составляет 129 миллионов рублей, сообщает РИА Новости. СМИ.

### ДНЕВНИК НАВИГАЦИИ ЛОРП: ФЛОТ РАБОТАЕТ В СЛОЖНЫХ ДЛЯ СУДОХОДСТВА УСЛОВИЯХ

Якутия. В Якутском речном порту теплоход «Капитан Шандровский» встал под погрузку генеральными грузами, предназначенными для получателей реки Индигирки.

На внешнем баре реки сгонные ветра юго-восточного направления осложняют и без того критическую ситуацию с недостаточными для судоходства глубинами в «прорези» бара. Здесь осуществляется перевалка нефтепродуктов наливом с судов «Ленанефти», генеральных и прочих грузов с теплохода «Святитель Иннокентий» в суда Белогорского судоходного участка. С наступлением благоприятных погодных условий грузы будут доставлены в Чокурдах и на Белую Гору.

На нефтебазу п. Сангар прибыл танкер «Ленанефть-2057» для погрузки газоконденсатным котельным топливом, предназначенным для нужд котельных ГУП «ЖКХ по  $PC(\mathfrak{R})$ » в п. Юрюнг-Хая. У причала Жиганской нефтебазы танкер «Капитан Красноштанов» заканчивает погрузку газовым конденсатом для нужд ГУП «ЖКХ по  $PC(\mathfrak{R})$ » в п. п. Юрюнг-Хая и Белая Гора.

На устье р. Колымы на распаузке морского танкера «Касла» задействована «Ленанефть-2011», которая осуществляет доставку нефтепродуктов на Нижне-Колымскую нефтебазу. В Зеленомысском порту 7 сентября была произведена погрузка каменного угля на теплоход «Капитан Марков». За два рейса ему предстоит доставить порядка 7,5 тыс. тонн угля получателям индигирской группы улусов.

В связи с установившимся мелководьем на верхней Лене с 5 августа вывоз из Осетрово генеральных грузов и нефтепродуктов сведен до минимума. Коэффициент погрузки составляет 0.3-0.4%. Отсутствие долгосрочного гидрологического прогноза не дает возможности руководству ОАО «ЛОРП» ответить на вопрос, когда будет отгружен груз для потребителей Республики Саха (Якутия).

Навигация-2013 продолжается, сообщает пресс-служба ЛОРПа. ЯСИА.

### САХА-НОВОСТИ

Общество

### АЙСЕН НИКОЛАЕВ УДОВЛЕТВОРЕН РЕЗУЛЬТАТАМИ ВЫБОРОВ

Якутск. Глава Якутска Айсен Николаев в целом удовлетворен результатами выборов. Об этом он заявил на пресс-конференции по итогам прошедших выборов 10 сентября.

В новый состав гордумы избрано 30 кандидатов по смешанной системе: 15 депутатов - по одномандатным округам, 15 — по спискам, выдвинутым политическими партиями. Явка составила 33,92 % от общего числа избирателей.

«Безусловно, это мало, однако в сравнении с другими регионами, крупными городами страны жители Якутска и на этот раз показали высокую активность. Считаю, что те, кто хотел выразить свое мнение, это сделал», - говорит Айсен Николаев.

По его словам, не оправдались и опасения по поводу изменения системы нынешних выборов.

«К счастью, население разобралось, за кого и как голосовать», - сказал глава города. 38,73 % избирателей отдали предпочтение партии «Единая Россия». В результате этого новый состав городской думы будет представлен 18 депутатами от партии «Единая Россия».

«Радует и то, что вновь избранные депутаты представляют самые разные сферы деятельности. Новый депутатский корпус представляют учителя, врачи, работники культуры, предприниматели, молодежь. Треть депутатского корпуса состоит из женщин», - сказал Айсен Николаев.

«Впереди нас ждет конструктивная, плодотворная работа. Самое главное, чтобы кандидаты сдержали свои предвыборные обещания. В свою очередь, мы обязуемся следить за их реализацией», - сказал глава ГО «Город Якутск» Айсен Николаев. Татьяна Симакова, ЯСИА.

### АЛЕКСАНДР САВВИНОВ: У НОВОГО СОСТАВА ЯКУТСКОЙ ГОРДУМЫ ПРАКТИЧЕСКИ НЕТ ВРЕМЕНИ НА РАСКАЧКУ

Якутск. Времени на раскачку у нового состава Якутской гордумы практически нет, заявил секретарь городского отделения партии «Единая Россия» Александр Саввинов во время пресс-конференции по итогам выборов 10 сентября. По его словам, на носу подготовка и принятие бюджета на следующий год.

Согласно Уставу ГО «Город Якутск», на первом заседании гордумы, которое пройдет уже в эту пятницу, 13 сентября, депутаты должны избрать и утвердить председателя думы. На последующих заседаниях - избрать заместителей, сформировать профильные постоянные комиссии. Возможно, последних в новом составе гордумы станет больше.

«Единая Россия», которая представлена в гордуме 18-ю из 30 депутатов, намерена вновь выдвинуть кандидатуру бывшего спикера гордумы Александра Саввинова. Об этом во время пресс-конференции заявил глава ГО «Город Якутск» Айсен Николаев. В свою очередь, вновь избранный депутат Александр Саввинов заявил о своей готовности работать сообща с другими представителями партий, депутатами гордумы во благо общего дела. Татьяна Симакова, ЯСИА.

### В ЯКУТИИ ПОЯВИТСЯ ЗНАК «УДЬУОР УУС» («ПОТОМСТВЕННЫЙ МАСТЕР»)

Якутия. В Якутии поощрят народных мастеров — вышел указ президента республики об утверждении знака «Удьуор Уус» («Потомственный мастер»). Это одна из

## САХА-НОВОСТИ

форм их поддержки за вклад в развитие и сохранение традиционного народного прикладного искусства.

Так, согласно документу утверждены положение о знаке, описание и рисунок. Финансирование изготовления знака и удостоверения, а также единовременного денежного вознаграждения будет осуществляться за счет средств республиканской госпрограммы «Создание условий для духовно-культурного развития народов Якутии на 2012-2016 годы».

Согласно положению, знаком награждается ежегодно один народный мастер 5 марта в День народного мастера Республики Саха (Якутия). Ему также вручается денежное вознаграждение в размере 50 000 тысяч рублей.

Претендовать на эту награду могут мастера, имеющие звание «Народный мастер Республики Саха (Якутия)», изготовившие изделия признанного высокого художественного уровня и использующие в творческой работе художественные приемы, технологии, материалы в соответствии с традициями народных художественных промыслов. Кроме того, от мастера требуется наличие стажа творческой деятельности не менее 15 лет, участие не менее чем в пяти всероссийских выставках, профмастерство, наличие учеников и последователей.

Отбор претендентов проводит Общественно-консультативный совет по развитию и поддержке народных художественных промыслов и ремесел. Затем решение совета получает Минкультуры, которое, в свою очередь, направляет его в Комиссию по госнаградам. Награждение знаком производится указом президента Якутии.

Нагрудный знак изготавливается из металла желтого цвета. Он представляет собой квадрат, расположенный углом вверх, внутри которого три круга. Наружный круг декорирован белой эмалью, в верхней части которого вмонтированы 9 прозрачных кристаллов (символ алмазов), в нижней части — надпись «Удьуор Уус» желтого цвета. Следующий круг красного цвета. Посередине круг желтого цвета с изображением трех лепестков. По углам квадрата — орнамент.

Колодка имеет трапециевидную форму с округленной нижней частью с тремя цветными полосами: зеленой, красной и белой. Верхняя часть колодки имеет фон голубого цвета с белым кругом посередине, вокруг круга расположен лировидный орнамент желтого цвета. Валерия Торговкина, ЯСИА.

#### ОБЪЕКТЫ ОБРАЗОВАНИЯ ЯКУТСКА ГОТОВЫ К ЗИМЕ

Якутск. По данным на 9 сентября, к отопительному сезону готовы практически все объекты образования города Якутска. Так, 98 % школ и 100 % детских садов получили акты технической готовности. Об этом во время пресс-тура сообщил главный специалист Якутского отделения Энергосбыта ОАО АК «Якутскэнерго» Сергей Фурманов.

В качестве положительных примеров готовности объектов потребителей столицы к отопительному сезону 2013-2014 годов журналисты посетили детский сад № 85 «Золотой ключик» и среднюю общеобразовательную школу № 5 имени Н. О. Кривошапкина. В этих объектах управления образования был проведен ремонт систем теплопотребления.

Отметим, что акт технической готовности – документ, подтверждающий готовность объекта к ОЗП, - выдается в случае выполнения потребителями всех техпредписаний и финансовых обязательство по оплате потребленных энергоресурсов.

На 9 сентября акты техготовности выданы на 1205 объектов (21 % от общего числа объектов потребителей в городе), в т. ч.: многоквартирные жилые дома -764 (57 %); учреждения здравоохранения -109 (74 %), в том числе больницы и поликлиники -100 %; учреждения образования -144 (67 %), в т. ч. детсады -100 % и школы -98 %; частный сектор -9 (0,4 %).

### САХА-НОВОСТИ

Айталина Индеева, ЯСИА.

### К НАЧАЛУ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА ПОТРЕБИТЕЛИ ДОЛЖНЫ ПОГАСИТЬ СВОЮ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

Якутск. На сегодня общая сумма задолженности потребителей за тепловую энергию в Якутске перед ОАО АК «Якутскэнерго» составляет 266 млн руб., в том числе 195 млн руб. – это долги управляющих компаний и ТСЖ.

Одним из важных аспектов подготовки к осенне-зимнему периоду является выполнение клиентами своих финансовых обязательств. Согласно ФЗ «О теплоснабжении» к началу отопительного сезона потребители должны погасить свою задолженность за энергоресурсы.

Должники обязаны урегулировать вопросы задолженности в ближайшее время. **Айталина Индеева, ЯСИА.** 

#### ЯКУТСКЭНЕРГО: ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ

Якутск. Энергетики начинают подготовку к предстоящему осенне-зимнему периоду (ОЗП) до окончания предыдущего отопительного сезона. До мая этого года Якутское отделение Энергосбыта, специалисты которого инспектируют объекты потребителей, выдало всем абонентам предписания.

В документах указаны работы, которые необходимо было выполнить в преддверии отопительного сезона 2013-2014 годов. Предписания включают в себя комплекс технических мероприятий: ремонт системы теплопотребления, утепление вводов, теплосетей, промывку систем отопления, утепление зданий и сооружений, ревизию запорной арматуры и т. д.

При подготовке к ОЗП возникают проблемы из-за бесхозных тепловых сетей, эксплуатация которых в течение продолжительного времени никем не производится. Долгое время бесхозными оставались тепловые сети на ул. Очиченко, которые посетили журналисты в ходе пресс-тура 10 сентября.

Главный специалист Якутского отделения Энергосбыта ОАО АК «Якутскэнерго» Сергей Фурманов сообщил, что в апреле 2013 года тепловые сети вошли в ведение МУП «Жилкомсервис», однако технические работы проведены не были. «В связи с этим зимой весьма вероятны аварии, которые оставят больше 10 домов без тепла», - отметил он.

По сложившейся практике многие потребители активизируют подготовительные работы на своих объектах только в сентябре. В частном жилом секторе техническая подготовка потребителями не воспринимается как необходимая. Между тем именно в теплосетях частного сектора зимой часты утечки и аварии, что отражается на качестве теплоснабжения всего города. Айталина Индеева, ЯСИА.

### В ЯКУТИИ ДОМАШНЕЕ ОБУЧЕНИЕ НЕ ДОЛЖНО СТАТЬ ПРЕПЯТСТВИЕМ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПОЛНОЦЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Якутск. Постановлением правительства от 2 сентября 2013 года утвержден новый порядок отношений между школами и родителями, чьи дети находятся на домашнем обучении. В документе обозначен и размер компенсации для родителей.

Так, основанием для обучения на дому или в больнице служит медицинская справка и заявление от родителя с ребенком-инвалидом или нуждающимся в длительном лечении.

Обучение могут осуществлять государственные и муниципальные образовательные организации.

### САХА-НОВОСТИ

Они обязаны установить количество часов учебного плана и раскидать их по предметам в неделю, бесплатно предоставить учебники, справочную литературу, которая есть в библиотеке, обеспечить учителями, методической и консультативной помощью, чтобы ученик наравне со своими сверстниками смог усвоить программу основной школы и получить аттестат. Также при необходимости привлечь специалистов реабилитационных центров и провести аттестацию.

Родители же со своей стороны могут пригласить педагогических работников и специалистов из других образовательных организаций, реабилитационных центров или учреждений дополнительного образования.

Чтобы зачислить ребенка с домашним обучением в общеобразовательное учреждение, нужно написать заявление и принести в школу или в санаторий, где он лежит, заключение врачебно-контрольной комиссии, а также индивидуальную программу реабилитации и документ, удостоверяющий личность.

Обучение и воспитание ребенка-инвалида в негосударственной образовательной организации возможно только при наличии специальных условий, включая спецпрограммы, коррекционные методы, технические средства, среду жизнедеятельности, специально подготовленных педагогов, а также медицинское обслуживание и иные условия.

Если у родителя такого ребенка есть соответствующее педагогическое образование, он может осуществлять обучение самостоятельно. При таких случаях органы управления образования должны делать денежные выплаты в размерах, равных расходам на выплату заработной платы, исходя из общего порядка и условий оплаты труда в соответствии с приказом Министерства образования республики от 29 октября 2012 года.

Все это на основании приказа образовательной организации и соответствующего органа управления образования. ЯСИА.

### В ЯКУТИИ НА ПОЛУЧЕНИЕ СУБСИДИИ ПРЕТЕНДУЮТ ШЕСТЬ УЛУСОВ И 12 СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ

Якутия. Министерство охраны природы республики утвердило перечень соискателей, допущенных к отбору на получение субсидий, сообщается на сайте ведомства.

Напомним, в начале августа вышло постановление правительства Якутии на предоставление субсидий из государственного бюджета республики местному бюджету муниципального района за достижение наилучших показателей по результатам проведенных мероприятий по утилизации отходов и местному бюджету сельского поселения за достижение наилучших показателей по результатам проведенных природоохранных мероприятий.

Субсидии предоставляются одному муниципальному району и одному сельскому поселению в размере 1 000 000 (одного миллиона) рублей.

Комиссия по отбору, рассмотрев поступившие заявки, утвердила следующий перечень соискателей среди муниципальных образований: Аллаиховский, Вилюйский, Нюрбинский улусы, Ленский, Нерюнгринский, Мирнинский районы, и перечень соискателей среди сельских поселений: село Белькачи Усть-Майского, Юкагирский национальный наслег Аллаиховского, Саскылахский национальный наслег Анабарского, Кировский наслег Горного, Октябрьский наслег Нюрбинского, Кемпендяйский наслег Сунтарского, Хомустахский 1-й наслег Намского, Тойбохойский наслег Сунтарского, Легойский наслег Усть-Алданского, Кюндядинский наслег Нюрбинского, Ленский наслег Намского, СП «Эльгяйский наслег» Сунтарского улусов. ЯСИА.

## САХА-НОВОСТИ

### ГЛАВНЫЙ КЛИКЕР ЯКУТСКА ПРИЗЫВАЕТ ДЕЛАТЬ ДОБРЫЕ ДЕЛА

Якутск. В эти выходные Якутск отметил свой день рождения, жителям и гостям столицы была представлена яркая, обширная культурно-массовая программа. Родную столицу поздравила и команда проекта One click Yakutsk. С главной площади Якутска от лица всех кликеров выступила Маргарита Попова с презентацией нового ролика проекта.

Проект представил в июле этого года на «СахаСелигере» новое движение - кликеров, которое постепенно начало привлекать все больше горожан, наиболее активной из которых стала Маргарита Попова.

«Кликер – это не просто активный пользователь интернета, это человек, который открыто заявляет о том, что его волнует, и предлагает свои идеи для решения проблем в рамках проекта One click Yakutsk», - отмечает Маргарита.

Благодаря активности кликеров совместно с администрацией города была инициирована и проведена экологическая акция «Личный пример», по итогам которой в День города активные участники получили памятные награды. Благодаря проекту «Личный пример» город преобразился, появился стимул развивать крауд-проекты и дальше.

Следующим этапом крауд-активности в Якутске стал конкурс «Добрые дела», запущенный One click Yakutsk в сентябре. В нем может принять участие любой житель. Для этого необходимо рассказать о любом своем добром или хорошем поступке, инициативе. Все подробности конкурса на официальной странице проекта «ВКонтакте» и Facebook.

Итоги конкурса будут подведены 16 сентября. ЯСИА.

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ДЕСАНТ РЕДАКЦИИ «ДАЛБАР ХОТУН» ВЫСАДИЛСЯ В ЕДЕЙСКОМ НАСЛЕГЕ ЯКУТИИ

Якутия. Редакция женского журнала «Далбар Хотун» находится сегодня в Едейском наслеге Намского улуса. Коллектив журнала вызвался конопатить новое здание пожарного депо. Напомним, весной этого года наслег был полностью подтоплен весенним паводком. Сейчас там идет горячая пора восстановительных работ.

Помимо этого, 18 семей - постоянные подписчики журнала - получили в дар от редакции лакокрасочные материалы.

Едейский наслег выбран редакцией неслучайно. Наслег по итогам прошлого года стал лидером по подписке на журнал «Далбар Хотун». Обычно по традиции в таких населенных пунктах проводился День редакции журнала. Нынче, учитывая сложившуюся ситуацию, руководство журнала решило внести свою лепту в восстановление наслега после паводка. Татьяна Симакова, ЯСИА.

### ЯКУТСКИЕ ШКОЛЬНИКИ СНЯЛИ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

Нижний Бестях. В прошедшие выходные в кинокафе «Алгыс» состоялась премьера художественного фильма «Отон» («Ягоды»), снятого сельскими школьниками из сел Тюнгюлю и Балыктах Мегино-Кангаласского улуса.

В качестве режиссера, монтажера, оператора и актеров в фильме выступили ребята - воспитанники летнего лагеря, организованного студией «Алгыс-фильм» во главе с режиссером Толлуманом Барашковым. Так, в фильме в жанре «ужастика» с легендарным персонажем из народных и детских страшилок Чечуеккэ (домовенок) дебютировали режиссер Евгений Николаев, оператор Чагыл Пахомов, монтажер Уйусхан Пестряков.

### САХА-НОВОСТИ

Главные роли в фильме с продолжительностью в 56 минут сыграли Аина Пахомова, Руфина Лукина, Чагыл Пахомов, Мадлена Баишева, Петя Катакинов, Уйусхан Пестряков и Женя Николаев. Остается надеяться, что их первые пробы в кино станут для ребят важным опытом, который, возможно, в будущем поможет им определиться с выбором профессии. Фильм «Отон» будет идти в кинокафе «Алгыс» до 30 сентября. Яна Байгожаева, собкор ЯСИА.

Cnopm

### КУБОК МЭРА ЯКУТСКА ПО ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЙ ЭСТАФЕТЕ ВПЕРВЫЕ ВЫИГРАЛИ УЧАЩИЕСЯ ШКОЛЫ № 10

Якутск. Вчера, 10 сентября, на стадионе «Туймаада» Якутска, несмотря на холодный, с порывистым ветром день, на старт легкоатлетической эстафеты на Кубок мэра вышло рекордное количество сборных команд среднеобразовательных школ столицы – 28 (в прошлом году - 24).

Как говорится, это была «разведка боем» накануне эстафеты на Кубок президента Якутии, которая состоится 14—15 сентября здесь же. Школьники Якутска выясняли, кто же будет представлять город на этих престижных соревнованиях. Такая эстафета, где на старт выходят учащиеся с 1 по 11 классы, проводится в России только у нас, да и в мире о проведении такой эстафеты мы не знаем.

Бесспорным фаворитом была, конечно, команда средней школы  $N_2$  33 — пятикратного победителя суперфинала Кубка Президента, в том числе прошлогоднего. Однако в этом году «нашла коса на камень» в лице команды школы  $N_2$  10. Но обо всем по порядку.

На торжественном открытии соревнования юных спортсменов с праздником бега поздравила заместитель главы администрации Якутска Евдокия Евсикова, также присутствовали старший тренер сборной команды республики по легкой атлетике, олимпийская чемпионка и рекордсменка мира Мария Пинигина, начальник управления образования столицы Алексей Петров. Всего было пять забегов с участием пяти-шести команд в каждом.

Напомним, в прошлом году в первом же забеге в захватывающей дух борьбе между командами СОШ № 10 и № 33 выявился победитель Кубка мэра. Сперва лидировали бегуны 33-й школы, потом вперед вышла команда 10-й, потом опять школа 33, однако спортсмены 10-й школы никак не сдавались и дали настоящий бой бессменным победителям. В середине эстафеты они опять вышли в лидеры и создали отрыв почти на 50 метров, казалось, назревала сенсация, многолетний лидер наконец-то будет повержен... Однако на последних этапах эстафету приняли старшеклассники, где доводы команды 33-й школы в очередной раз стать победительницей оказались убедительней. Они, подтвердив свое высокое реноме флагмана детского спорта столицы, финишировали первыми с результатом 8.11,09. Вторые и третьи места заняли, соответственно, команды 10-й (8.22,16) и 21-й (8.31,90) школ.

И вот школы столицы в десятый раз оспаривают Кубок мэра. Первый забег с результатом 9.04,11 сек. выигрывает команда СОШ № 30. Во втором забеге начиная со второго этапа в лидеры выходит команда-фаворит школы № 33 и с большим отрывом уверенно финиширует первой с результатом 8.32,62. Результат по сравнению с прошлогодней эстафетой не ахти какой, но в такой холодный день вполне может хватить для победы. Так вначале и происходит.

Третий и четвертый забеги выигрывают учащиеся СОШ № 21, выставившие две команды. Они, конечно, молодцы, но результат их первой команды (8.42,11) в конечном счете приносит им самое обидное четвертое место и уступили они третьим призерам всего-то 0,47 сек. Обидно!

### САХА-НОВОСТИ

Казалось, бегунов 33-й школы ждет очередной триумф. Однако на старт выходят команды последнего, пятого, забега, среди которых главные оппоненты 33-й школы за последние годы в эстафетах на Кубке мэра - команда школы № 10 и неоднократно успешно выступавшая в эстафете на призы газеты «Якутия» команда школы № 31. Напомним, весной в эстафете на призы газеты «Якутия» первой была 33-я, второй - 10-я, третьей - 31-я школы. И вот их спор продолжается и сегодня. Конечно, было бы справедливо, если бы они втроем стартовали в одном забеге, но слепая жеребьевка развела 33-ю школу в другой забег.

С первых этапов лидерство уверенно захватила команда СОШ № 10. Бегуны этой школы после прошлогоднего обидного поражения на последних этапах жаждали взять реванш, и они это сделали, уверенно финишировав первыми, улучшив результат школы № 33 на 01,86 сек., их победный результат - 8.30,76 сек. Это и есть главная сенсация эстафеты на Кубок мэра, юные бегуны 10-й школы прервали многолетнюю гегемонию 33-й школы и впервые будут представлять столицу на Кубке президента на стадионе «Туймаада». Поздравляем! Иннокентий Птицын, для ЯСИА.

#### 15 СЕНТЯБРЯ В ЯКУТСКЕ БУДУТ ОТМЕЧАТЬ ДЕНЬ ВЕЛОСПОРТА

Якутск. В это воскресенье в столице Якутии будут отмечать День велосипедного спорта, напомним, он отмечается нынче в четвертый раз, с момента учреждения указом президента республики в 2010 году.

Десятый год в республике работает Федерация велосипедного спорта, которая регулярно организует различные соревнования по популярным дисциплинам велоспорта: BMX, кросскантри, скоростному спуску.

В этом году ко Дню велоспорта в Якутске приурочен ряд мероприятий, самым массовым из которых станет велопробег «Велосипедист - участник дорожного движения» - в память о велосипедистах-жертвах ДТП. Пробег начнется в 10.00 на Комсомольской площади Якутска.

Далее в этот же день пройдут соревнования по скоростному спуску на призы фирмы Stark, а любители скорости по равнине попробуют себя в велогонке на Кубок вице-президента республики Дмитрия Глушко, который является почетным президентом ФВС РС(Я).

Поддержку в организации мероприятий велодня оказывают Министерство спорта, Министерство по молодежной политике и делам семьи, администрация города, различные предприятия и предприниматели города.

Федерация велосипедного спорта  $PC(\mathfrak{R})$  приглашает принять активное участие в мероприятиях ко Дню велосипедного спорта. Все подробности на Velo. Ykt. Ru. **ЯСИА.** 

### В ЯКУТСКОМ СЕЛЕ ЧУРАПЧА ПРОЙДЕТ МАРАФОН ПАМЯТИ АНАТОЛИЯ ЗАБОЛОЦКОГО

Чурапча. 14 сентября на новом чурапчинском стадионе «Боотур Уус» будет дан старт легкоатлетическому марафону памяти первого чемпиона, экс-рекордсмена Якутии по легкой атлетике Анатолия Заболоцкого.

Соревнования состоят из марафона на дистанцию 42 км 195 м, где принимают участие спортсмены, достигшие 18-летнего возраста.

В кроссе на дистанцию 5 км участвуют девушки и юноши от 17 и моложе, а за первое место в 10-километровом кроссе поборятся женщины от 18 до 34 лет и мужчины возраста от 18 до 39 лет.

Соревнования нацелены на увековечение памяти яркого бегуна республики Анатолия Заболоцкого и популяризацию оздоровительного и легкоатлетического бега на длинные

## САХА-НОВОСТИ

дистанции. Спортивное мероприятие выявит сильнейших бегунов республики, а также повысит уровень спортивного мастерства.

Победители и призеры легкоатлетического марафона будут награждены соответствующими степенями, медалями и ценными призами. **Нюргуяна Иванова, ЯСИА.** 

# ЯКУТЯНИН ИГОРЬ СОЗОНОВ – СЕРЕБРЯНЫЙ ПРИЗЕР ЧЕМПИОНАТА МИРА ПО ПАУЭРЛИФТИНГУ СРЕДИ ИНВАЛИДОВ С НАРУШЕНИЕМ ЗРЕНИЯ

Китай. Очередную новость о победе спортсменов с ограниченными возможностями здоровья получили сегодня из города Пекин (Китай).

Якутянин Игорь Созонов завоевал серебряную медаль чемпионата мира по пауэрлифтингу среди инвалидов с нарушением зрения. Игорь – воспитанник заслуженного тренера РФ Петра Давыдова.

Чемпионат мира проходит в Пекине с 5 по 16 сентября. В составе сборной команды России принимают участие 5 женщин и 10 мужчин. Кандидат в мастера спорта Игорь Созонов – единственный представитель из Республики Саха (Якутия), сообщает пресс-служба Министерства труда и социального развития. **ЯСИА.** 

### Ответственный за выпуск: Васильев П.С.

### При публикации материалов вестника ссылка на ЯСИА обязательна!

Вестник ЯСИА

Зарегистрирован в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Саха (Якутия)

Свидетельство ПИ № ТУ14-0269 от 6 апреля 2012 г.

Учредитель (соучредители): Правительство Республики Саха (Якутия), Автономное учреждение Республики Саха (Якутия) «Якутское-Саха информационное агентство».

 $\Pi.\mathsf{C}.$  Васильев — генеральный директор АУ «Якутское-Саха информационное агентство»

Редакционная коллегия: В.Н. Баскарова (первый зам. генерального директора), М.С. Васильева (зам. генерального директора), О.В. Ноева (выпускающий редактор), Л.Л. Владимиров, Р.И. Басыгысов, А.В. Васильев, Н.С. Егорова, О.С. Николаев.

Адрес агентства: 677011, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, пр. Ленина, 30.

Телефоны: 34-24-45, 34-41-50, 42-49-59, 42-06-80, 34-41-53.

Факс: 42-48-46, 24-41-50.

E-mail: post@ysia.ru, ysia@sakha.ru, ysia1@yandex.ru

Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Материалы принимаются в электронном виде. Мнение авторов не всегда может совпадать с мнением агентства.

Набор и верстка осуществлены в техническом отделе ЯСИА.

Вестник отпечатан в техническом отделе ЯСИА.

Тираж до 999 экз.

Время подписания Вестника ЯСИА в печать 13.00